

यू तैयार होंगे 'चक दे इंडिया' के होनहार

पहल

हाकी को बचाने के लिए आईआईटीयंस ने छेड़ी मुहिम

ग्रीनपार्क स्टेडियम में सात स्कूलों के बच्चों को दी हाकी स्टिक

कानपुर। फिल्म चक दे इंडिया के कबीर खान की तरह आईआईटीयंस ने भी हाकी को बचाने के लिए मुहिम छेड़ी है। इस अभियान के तहत देशभर में चार सेंटर बनाकर 1000 हाकी लेग्स तैयार किए जा रहे हैं। शहर के ग्रीनपार्क स्टेडियम में उन स्कूलों के बच्चों को हाकी की स्टिक दी गई। जो हाकी खेलना चाहते हैं लेकिन उनके यहां हाकी होती नहीं है या फिर ग्राउंड नहीं है।

इस मुहिम में जुटे आईआईटीयंस के अरुमुगम और उनके साथी शशांक गुप्ता, पीके मोहन और वी रवि चंद्रा ने सात स्कूलों के बच्चों को हाकी स्टिक

देकर उनको खेलने का तरीका बताया गया। अच्छा खेलने वाले बच्चों को पुरस्कृत भी किया गया। हाकी सिटीजन ग्रुप ने देशभर में हाकी नई प्रतिभाओं को सामने लाने के लिए कोलकाता, चेन्नई, पांडुचेरी और कानपुर में अपने सेंटर बनाए हैं। मकसद हाकी में उन बच्चों को लाना है जो आगे चलकर तराशे जा सकें। इस मुहिम में छठीं कक्षा से लेकर 12वीं तक के बच्चे शामिल किए जा रहे हैं। देशभर में इसमें 500 छात्रों को शामिल किया जाएगा, जिनकी 25 टीमों बनेंगी। हाकी को प्रमोट करने वाले इस हाकी सिटीजन ग्रुप में आईटी प्रोफेशनल्स, बैंकर्स, राइटर्स और एनआरआई समेत अन्य संस्था के लोग शामिल हैं। ग्रुप की ओर शहर के जेके स्कूल, डीपीएस कल्याणपुर, दीनदयाल, बीएनएसडी शिक्षा निकेतन, नगर निगम, खालसा गर्ल्स एवं ब्यायज स्कूल की टीमों के फ्रेंडली मैच खेले गए। डीपीएस आजाद नगर की टीम इसमें शामिल नहीं हो सकी है। इन बच्चों को हाकी का फ्रेंडली मैच कराया गया। इसके साथ ही बाबू का दिन हाकी के नाम से बने पोस्टर से बच्चों को हाकी

खेल से अवगत कराया। इस दौरान विभिन्न खिलाड़ियों की प्रदर्शनी भी लगाई गई। हाकी विश्वकप पर क्विज में बच्चों ने पुरस्कार भी जीते।

कौन हैं अरुमगम

हाकी के प्रति समर्पित अरुमगम इंटरनेशनल हाकी इयर बुक सीरीज के लेखक हैं। 2005 में इंदिरा गांधी इंटरनेशनल गोल्ड कप में मीडिया आफीसर रहते हुए हाकी के कई पहलुओं को उठाया। इसके अलावा टीवी में हाकी सलाहकार के तौर पर काम किया। वह हाकी इअर बुक 1995, 1998, 2002, 2003, 2006, 2007, 2008 के लेखक भी हैं। उन्होंने 'ओलंपिक कैप्टन दिलीप टर्की' और 'नेशंस प्राइड धनराज पिल्लै' भी लिखी हैं। इनकी ओर से संपादित पुस्तक 'टॉप हाकी स्टार' है। वर्तमान में वह रूप सिंह की बायोग्राफी लिख रहे हैं।